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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Β΄  ΛΥΚΕΙΟΥ 

 
 

ΘΕΜΑ Α. 

     Α1.   Να αποδείξετε την ισοδυναµία: 1 2. 1a β λ λ⊥ ⇔ = −
� ��

όπου 1 2,λ λ οι συντελεστές  

           διεύθυνσης των διανυσµάτων  και  αντιστοίχωςα β
�� ��

(  ,  α β
�� ��

µη παράλληλα στον y΄y) 
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     Α2. i. Αν  ΑΒΓ∆ ρόµβος µε Β∆=2 και ΑΓ=4, τότε το εσωτερικό γινόµενο ΑΒ⋅Β∆
���� ����

 

                ισούται µε : 

 

       α.  1           β.   0           γ.     2           δ. –2 
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            ii.   Αν  ΑΒΓ ισόπλευρο τρίγωνο πλευράς λ, τότε το ΒΑ ⋅ΒΓ
���� ����

 ισούται µε : 

     

               α.  λ 2   β.  -λ 2   γ.    
2

2

λ
           δ. 

2

2

λ
−  
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      Α3.  Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλα 

σας δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν 

η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη.   

              α.   
2 2

2( )⋅ =
����� �� ��

α β α β . 

 

            β.   αν 0α ≠
�� �

 και 
2

( )= ⋅
�� � �� � �

u u aα α   τότε / /a u
� �

. 

 

            γ.   ( ) ( )⋅ = ⋅
���� � ���� �

a aβ γ β γ  

  

            δ.    //
α

προ β α��

�� ��

.  

             ε.     ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ.  Αν 
α

α
ΑΒ =

��

����

��   και 
β

β
ΑΓ =

��

����

��   , όπου α
�

 και  β
�

 µη µηδενι-

κά διανύσµατα, τότε το  τρίγωνο  ΑΒΓ είναι ισοσκελές. 

 

                                                                                                                                   µονάδες 20 



 

ΘΕΜΑ Β. 

 

     ∆ίνονται τα διανύσµατα  (1,2)α =
��

 και (2,3)β =
��

. 

 

       Β 1.  Να υπολογίσετε το µέτρο του διανύσµατος 5 3γ α β= −
� �� ��

. 

                  µονάδες 6 

       Β 2.  Nα βρείτε τη γωνία που σχηµατίζει το διάνυσµα γ
�

 µε τον άξονα x΄x. 

                  µονάδες 5 

 

       B 3.  Nα βρείτε το συν( ,α γ
�� �

). 
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      Β 4.  Να αποδείξετε ότι: 
2 3

( , )
13 13β

προβ γ =��

�
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ΘΕΜΑ Γ. 
         

      ∆ίνονται τα διανύσµατα  ,  , O O OΑ Β Γ
���� ���� ����

 για τα οποία ισχύουν: 

 

      �   +2  -3 0O O OΑ Β Γ =
���� ���� ���� �

 
 

      �  1ΟΑ = ΟΒ =
���� ����

 και 
5

3
ΟΓ =
����

 

 

 

     Γ 1.  Να δείξετε ότι τα σηµεία Α, Β, Γ είναι συνευθειακά. 
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      Γ 2.  Να αποδείξετε ότι τα διανύσµατα ΟΑ
����

 και ΟΒ
����

 είναι κάθετα. 
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      Γ 3.  Να αποδείξετε ότι η γωνία των διανυσµάτων ΟΑ
����

,ΟΓ
����

 είναι οξεία. 
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